

YUNNAN POWER  
云南力量

## 2021 云南十大新闻人物

石林天外天助力云南力量

# 她突破一个个的不可能 他 是防疫一线的一道光

请推荐你心中的“2021年度云南十大新闻人物”

## “浴火女孩”唐敏 将所有困苦铸成披荆斩棘的利剑

14年前,年仅8岁的唐敏放学回家时发现家中起火,1岁的弟弟躺在床上无自救能力,唐敏冲进火场,用自己小小的身躯护住弟弟……两姐弟被送到医院治疗后,唐敏受伤严重,医生说最佳方案是截去她完全坏死的四肢,仅保住左手拇指。

“浴火重生”之后,唐敏学着用右手手臂与左手仅存的拇指夹着笔写字、画画,配合着做生活中所有的事。四肢截肢不能阻止她对美好生活的憧憬,唐敏立志要上高中,要考大学,考好大学。

除了用功学习,唐敏最大的爱好就是画画。虽然没有老师教过,但她却画得很好,花鸟鱼虫、老家门前的风景、父亲与两个弟弟在湖边游玩的画面,她笔触细致,画得惟妙惟肖。

因为感恩身边的人,唐敏孜孜不倦地努力,她不想让帮助过她的人失望,更不想让自己失望。她想走进社会,活出残疾人坚强乐观的那一面,未来用自己的力量让更多的残疾人感受生活



的美好。

身有残但志坚韧的唐敏在2021年的高考中获得了文科总分588分的好成绩,如愿收到了中华女子学院的录取通知书。她的“寒窗十载”赋存着太多不为人知的艰辛,如今她却用打不倒的乐观将所有困苦都铸成披荆斩棘的利剑,无畏地向前、向未来。

## 德宏州公安局交警支队民警张峻珲 连续59天坚守在疫情防控一线

从警14年,在交管工作岗位上热情服务、在疫情防控一线连续奋战59天的德宏州公安局交警支队民警张峻珲,因积劳成疾,生命定格在了35岁。

2021年4月9日16时,张峻珲和依旺在高速公路上例行巡逻,安全处置了一起车辆故障事故。晚上8时,结束当天巡逻任务后,两人拖着疲惫的身躯返回大队备勤室备勤。

“今天太累了,先回备勤室休息,明天一早来喊我去巡逻。”4月10日上午,依旺来到备勤室约张峻珲出发巡逻时,发现他躺在床上,没有了意识。后经法医鉴定,张峻珲因积劳成疾,牺牲在瑞丽疫情防控一线。

2020年5月,张峻珲从德宏州公安局交警支队被选派到瑞丽高速公路交巡警大队基层一线工作。疫情发生以来,大队构筑了疫情防控和交通安全双重防线,全员上岗开展24小时高速公路无缝衔接巡逻管控和进出口人员、车辆查缉工作。

2021年春节以来,张峻珲主动请战,放弃与家人团聚的机会,连续59天坚守在瑞丽边



境疫情防控一线。

2020年5月以来,张峻珲一直坚守在瑞丽疫情防控一线,每天8小时工作时间外,他累计加班达940.32小时,累计巡逻总里程达3万余公里,查处各类交通违法2100余起,办理案件113起。

张峻珲牺牲后,同事们在整理他的遗物时发现,工作中一张张照片记录着他一幕幕牢记群众利益无小事,严格落实服务措施,热情服务群众的点点滴滴……

为回顾这一年值得载入云南史册的新闻事件和新闻人物,展示云南在社会、经济、文化、生态等各条战线上取得的丰硕成果,展现云岭儿女“奋进新征程,建功新时代”的精神风貌,本报6月7日启动了“2021年度云南十大新闻人物”评选活动。活动启动以来,本报陆续收到了不少来自读者的候选人推荐。有顶着熊熊烈火冲进房间救弟弟的“浴火女孩”唐敏,有奋战在疫情防控一线、积劳成疾而永远地离开了我们的德宏州公安局交警支队民警张峻珲,有获得全国乡村振兴(扶贫)系统先进个人表彰的腾冲市北海乡扶贫办负责人李文波,有把云南多民族服装文化带到国际舞台的设计师张珂嘉……

### 参与方式

2021年,云南还有哪些人、哪些事,让你铭记、怀想,给了你奋进的勇气和鼓舞的力量?本次活动将采取网友投票和专家评议投票相结合的方式,从候选条目中评选出本年度“云南十大新闻人物”。欢迎大家通过以下方式继续向我们推荐。

- 拨打春城晚报热线电话0871-64100000;
- 关注春城晚报新浪微博和微信公众号(微信号:hai\_ccwb)后在后台留言;
- 下载开屏新闻客户端,进入“有事找开屏”页面上传推荐信息。

春城晚报

开屏新闻App

理想生活 即刻开屏



## 全国乡村振兴(扶贫)系统先进个人李文波 在田间地头一干就是28年

2021年6月8日,人力资源和社会保障部、国家乡村振兴局召开表彰大会,153个集体、257名个人获全国乡村振兴(扶贫)系统先进表彰。李文波获得全国乡村振兴(扶贫)系统先进个人表彰。

李文波说:“这5年多,我只是做了该做的事,活都是大伙儿一起干的,从没有想到过会得到这么高的荣誉。脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。”

1993年云南农业大学毕业后,李文波就一直在腾冲的乡镇上从事农业技术推广;2015年10月接受组织委派,调任北海乡政府扶贫办工作,次年6月,又被任命为乡扶贫办负责人,负责统筹协调开展全乡扶贫工作。

5年间,他和乡村干部走遍了全乡9个村(社区)、110个村民小组,记录了各家各户基本情况,把全乡建档立卡贫困户和贫困人口的基础数据都摸排得清清楚楚。他有每天记日志的习惯,23万多字的扶贫日志讲述着他和同事们走过的日日夜夜,记



录着真心帮扶群众努力摘帽的动人故事。

参加工作28年、入党24年。在脱贫攻坚战役中,他从点滴小事做起,一心一意为贫困群众服务,走遍全乡田间地头,遍访建档立卡贫困户。他带领群众发展产业,帮他们摆脱贫困,为村民脱贫致富倾注了无数心血和汗水。

## 苗族服装设计师张珂嘉 把云南民族服装文化带上国际舞台

2021年10月,在2022春夏上海时装周上,来自海内外的顶尖服装设计师携带全新作品齐聚沪上同台竞技。在众多服装设计师中,一位来自云南的设计师有些与众不同,他把《穿在身上的文化》系列作品带入大众的视野,通过作品把云南民族服装文化带到上海时装周的国际舞台上。他就是来自普洱的苗族服装设计师张珂嘉。

“走出去是为了更好地回来。我的一切来自云南,我要用服装语汇向更多人展现云南的美,告诉大家,云南有着灿烂优秀的、多元化的民族文化。”张珂嘉说。

2006年,张珂嘉成为考入北京舞蹈学院艺术设计系的第一个云南籍学生。2008年,成绩优异又喜欢钻研少数民族服饰的他成为了第29届奥林匹克运动会闭幕式少数民族服装组的助理设计师。2017年,为了筹备自己的作品展,张珂嘉去往世界时尚之都法国的ESMOD设计学院进修学习服装设计。



2018年6月13日,在北京798艺术区,40多位少数民族艺术家齐聚秀场,共同为张珂嘉的第一场大秀——《穿在身上的文化》加油……

不管走到哪里,张珂嘉总是骄傲地告诉别人,自己是一名云南籍设计师。让更多的人看到云南的美,张珂嘉为此而不懈努力着。

本报记者 费丹艺 文

受访者供图

